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Στο  “ΤΕΧΝΙΚΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 2008” περιλαμβάνονται τα προς εκτέλεση έργα, οι μελέτες καθώς και οι «προμήθειες με εγκατάσταση» που πρόκειται να εκτελεσθούν κατά το έτος 2008, με την προβλεπόμενη, σε ευρώ, δαπάνη τους.


Επιγραμματικά αναφέρονται:


Ι. ΕΡΓΑ

Τα προγραμματισμένα προς εκτέλεση κατά το 2008 έργα είναι:


α. Η ολοκλήρωση των εργολαβιών του εντασσόμενου στο «Ταμείο Συνοχής 2000 – 2006» συνολικού έργου : «Ύδρευση – Αποχέτευση Λαμίας και Βελτίωση Ε.Ε.Λ.» (δίκτυα ύδρευσης – αποχέτευσης σε περιοχές της Λαμίας, του Σταυρού, της Ροδίτσας και της Μ. Βρύσης και έργα βελτίωσης της Ε.Ε.Λ. Λαμίας),

β. Η ολοκλήρωση των ενταγμένων στο Π.Ε.Π. Στερεάς Ελλάδας 2000 – 2006 (Γ’ ΚΠΣ) και στο πρόγραμμα «Θησέας» έργων αντικαταστάσεων δικτύων ύδρευσης και στα δώδεκα Δημοτικά Διαμερίσματα και κατασκευής εσωτερικών δικτύων αποχέτευσης στην Ανθήλη και την Αγία Παρασκευή, καθώς και η κατασκευή του έργου Επέκτασης του Βιολογικού Καθαρισμού μέσω του διαδημοτικού τμήματος του προγρ. “Θησέας” του Υπ. Εσωτερικών.


γ. Νέα και συνεχιζόμενα έργα ύδρευσης και αποχέτευσης με αυτοχρηματοδότηση ή με αυτεπιστασία στην πόλη της Λαμίας και στα Δημοτικά Διαμερίσματα και έργα επεμβάσεων για την αντιμετώπιση επειγουσών αναγκών με επί μέρους εργολαβίες με δημοπράτηση ή ανάθεση.


δ. Προτεινόμενα προς χρηματοδότηση απ’ το Δ΄ ΚΠΣ της Ε.Ε. έργα και συγκεκριμένα το νέο εξωτερικό υδραγωγείο της Λαμίας – Δημ. Διαμ. καθώς και έργα αντικατάστασης υφιστάμενων δικτύων στη Λαμία και τα 12 Δημ. Διαμερίσματα αφενός, και αφετέρου έργα μικρών βιολογικών και δικτύων αποχέτευσης στα Δημ. Διαμερίσματα Θερμοπυλών, Λυγαριάς, Φραντζή, Κωσταλέξη, Κόμματος.

ε. Έργα αποχέτευσης ακαθάρτων (νέα μονάδα Βιολ. Καθαρισμού, έργα μεταφοράς, εσωτερικά δίκτυα) των δημοτικών διαμερισμάτων των Δήμων Υπάτης, Λεινοκλαδίου, Γοργοποτάμου εφ όσον υπογραφούν οι ανάλογες προγραμ. συμβάσεις.


στ. Το έργο κατασκευής του νέου κτηρίου της Επιχείρησης μετά την αναμενόμενη απεμπλοκή του από τις διαδικασίες αδειοδότησης.


ΙΙ. ΜΕΛΕΤΕΣ


Οι προγραμματισμένες για το 2008 προς εκπόνηση μελέτες είναι:


- Η ολοκλήρωση της διαδημοτικής Μελέτης Αποχέτευσης που αφορά και τους Δήμους Υπάτης, Λειανοκλαδίου, Γοργοποτάμου, χρηματοδοτούμενη απ’ το πρόγραμμα ΕΠΤΑ-ΘΗΣΕΑΣ (διαδημοτικά), που βρίσκεται σε εξέλιξη.


- Η συμπλήρωση των εργασιών σύνταξης των μελετών εφαρμογής και τευχών δημοπράτησης που απαιτούνται για το νέο κτήριο της Δ.Ε.Υ.Α.Λ.


- Η εργασία πιστοποίησης κατά ISO 14001 και πιστοποίησης της Τ.Υ. ενόψει των έργων του Δ΄ ΚΠΣ.


-Η απαιτούμενη τεχνικοοικονομική μελέτη για την εγκατάσταση Φωτοβολταϊκού Σταθμού στον Βιολογικό Καθαρισμό.


- Η απαιτούμενη μελέτη για την επαναχρησιμοποίηση των υγρών αποβλήτων του Β.Κ. Λαμίας.


- Η μελετητική εργασία για αξιοποίηση νέας υδροληψίας στην περιοχή Γοργοποτάμου.


Σημειώνεται ότι η ενταγμένη στο Ταμείο Συνοχής Μελέτη Καταγραφής Αποτύπωσης και Διαχείρισης των δικτύων Ύδρευσης – Αποχέτευσης της Λαμίας, έχει ήδη ολοκληρωθεί.


ΙΙΙ. «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ»


Για το έτος 2008 έχουν προγραμματισθεί:


-Η διεύρυνση του υφιστάμενου συστήματος τηλεκαταγραφής της κίνησης των οχημάτων και μηχανημάτων της Επιχείρησης.


-Η προμήθεια και εγκατάσταση συστήματος τηλεμετρίας και αυτοματισμού αντλιοστασίων και γεωτρήσεων, στα πλαίσια περαιτέρω εξοικονόμησης της καταναλισκόμενης ενέργειας, συγχρηματοδοτουμένη από το ΥΠ.ΑΝ.

-Η έναρξη της προμήθειας και εγκατάστασης φωτοβολταϊκού σταθμού παραγωγής ενέργειας 200 KWp.

-Η προμήθεια και εγκατάσταση εξοπλισμού επέκτασης του ταχυδιυλιστηρίου Γοργοποτάμου και ηλεκτροπαραγωγού ζεύγους.

-Η προμήθεια και εγκατάσταση τριών σταθμών ελέγχου με εξοπλισμό, στα πλαίσια έργου του Δ. Λαμίας ενταγμένου στην “Κοινωνία της Πληροφορίας”.

-Η προμήθεια τριών νέων οχημάτων συνεργείων της Τ.Υ. με ανατροπή.

-Η β΄φάση της εγκατάστασης τηλελέγχου – τηλεχειρισμού των δικτύων ύδρευσης καθώς και η ολοκλήρωση της εγκατάστασης αυτοματισμών ελέγχου δικτύων και αντλιοστασίων αποχέτευσης.

Αναλυτικά:

1.(ΥΔΡΕΥΣΗ – ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΛΑΜΙΑΣ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ Ε.Ε.Λ.(
Με την υπ’ αριθ. Ε(2002)4676/18-12-2002  Απόφαση  της, η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ενέκρινε την χορήγηση συνδρομής από το Ταμείο Συνοχής για το έργο : «Ύδρευση – Αποχέτευση Δήμου Λαμίας και Δημοτικών Διαμερισμάτων – Βελτίωση  Βιολογικού Καθαρισμού Δήμου Λαμίας» με ΚΩΔ. 2001 GR 16 C PE 012.

Μετά από αίτημα της Δ.Ε.Υ.Α.Λ. και στη συνέχεια του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών, η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ τροποποίησε την προαναφερόμενη απόφαση, με την έκδοση νέας, της υπ΄αριθ. Ε(2007)3536/17-07-2007.

Στο παράρτημα Ι της Απόφασης περιγράφεται το ενδεικτικό φυσικό αντικείμενο καθώς και η αντίστοιχη ενδεικτική επιμέρους κατανομή του οικονομικού αντικειμένου του έργου, το οποίο ανέρχεται συνολικά στο ποσόν των 12.000.000 ΕΥΡΩ χωρίς ΦΠΑ, ενώ παρατίθεται και το σχέδιο Χρηματοδότησης ανά έτος.

Σύμφωνα με την νέα απόφαση, το φυσικό αντικείμενο συνίσταται συνοπτικά στην κατασκευή 38.000μ. δικτύων αποχέτευσης ακαθάρτων, 15.000μ. δικτύων αποχέτευσης ομβρίων, 46.000μ. δικτύων ύδρευσης, καθώς και στην εκτέλεση εργασιών βελτίωσης του Βιολογικού Καθαρισμού, περιλαμβανομένης της αναβάθμισης του Χημείου, την εκπόνηση μελέτης καταγραφής – αποτύπωσης – μοντελοποίησης και στην προμήθεια  τριών  οχημάτων – μηχανημάτων.

Σημειώνεται ότι το προαναφερόμενο φυσικό αντικείμενο καθώς και η κατανομή των επί μέρους δαπανών ανά φυσικό αντικείμενο είναι ενδεικτικά, με δυνατότητα εύλογων αποκλίσεων, με την προϋπόθεση της μη υπέρβασης της συνολικής χορηγούμενης συνδρομής, όπως ορίζει η Εγκριτική Απόφαση του Έργου, παράρτημα Ι, παρ. 5.3.

Ιστορικό

Λαμβανομένων υπ’ όψη των προβλεπόμενων από την Ευρωπαϊκή και Ελληνική Νομοθεσία διαδικασιών παραγωγής των έργων και για την μείωση, κατά το δυνατό, της καθυστέρησης υλοποίησής τους εξ’ αιτίας του γεγονότος ότι η εγκριτική απόφαση για το έργο, παρά τις διαβεβαιώσεις των Κοινοτικών και Ελληνικών αρμόδιων Υπηρεσιών καθυστέρησε επί ένα περίπου έτος, η Δ.Ε.Υ.Α. Λαμίας προχώρησε στις διαδικασίες έγκρισης και δημοπράτησης τεσσάρων εργολαβιών, (υποέργων) πριν την αποστολή της Εγκριτικής Απόφασης.

Στη συνέχεια η Δ.Ε.Υ.Α.Λ. δημοπράτησε τμηματικά τις πέντε ακόμη εργολαβίες (υποέργα) κατασκευής έργων παράλληλα με τις διαδικασίες συμβασιοποίησης των υπολοίπων δράσεων του Ταμείου Συνοχής (μελέτη, προμήθειες) που περιγράφονται σε επόμενα κεφάλαια, μετά τις σχετικές εγκριτικές αποφάσεις όλων των αρμοδίων Υπηρεσιών.

Ήδη έχει αναληφθεί το σύνολο των νομικών δεσμεύσεων εκτέλεσης έργου οικονομικού αντικειμένου 12.106.641 € χωρίς Φ.Π.Α., δηλ. στο σύνολό του.

Σημειώνεται ότι τον Νοέμβριο 2003 έγινε λεπτομερής έλεγχος των διαδικασιών συμβασιοποίησης του έργου από εκπροσώπους της αντίστοιχης Υπηρεσίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης που επισκέφθηκαν για το σκοπό αυτό την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, με απόλυτα θετικά αποτελέσματα.

Στη συνέχεια, ακολούθησε λεπτομερής έλεγχος από την Μονάδα Ελέγχου Γ’ της Ε.Υ.Δ.Ε.Π. Στερεάς Ελλάδας τον Ιούνιο του 2004 ενώ κατά το β’ δεκαήμερο του Δεκεμβρίου 2004 έγινε λεπτομερής και αναλυτικός έλεγχος όλων των μέχρι τότε ενεργειών και διαδικασιών παραγωγής των τεσσάρων προαναφερομένων υποέργων, από την 51η Δ/νση προγραμματισμού και Ελέγχων του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους του Υπ. Οικονομικών, που αποτελεί την ανώτατη Αρχή Ελέγχου των Έργων στον Ελληνικό χώρο.

Σημειώνεται επίσης ότι τα πορίσματα του ελέγχου του Ιουνίου 2004 και τα σχόλια των Ελεγκτών τον Δεκέμβριο 2004 καθώς και το πόρισμα της ΕΔΕΛ του Ιουλίου 2005 υπήρξαν θετικά για την νομιμότητα των ενεργειών των αρμόδιων στελεχών της Δ.Ε.Υ.Α.Λ., στην υλοποίηση του έργου αλλά και για την προώθηση των καλώς εννοούμενων συμφερόντων των πολιτών του Δ. Λαμίας στους τομείς Ύδρευσης και Αποχέτευσης.

Παρά τα προβλήματα που μέχρι σήμερα παρουσιασθήκαν κατά την πρόοδο υλοποίησης των έργων, τα οποία συνίστανται:

α. Στην καθυστέρηση μέχρι την πρώτη εκταμίευση της Κοινοτικής Συνδρομής (18 μήνες από την έναρξη πληρωμών από μέρους της Δ.Ε.Υ.Α.Λ.), που οφειλόταν στην προαναφερόμενη καθυστέρηση αποστολής της Εγκριτικής Απόφασης,

β. Στην κατ΄επανάληψη τροποποίηση του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου υλοποίησης των έργων από το ΥΠΕΧΩΔΕ,

γ. Στην εύρεση δεκάδων αρχαιολογικών ευρημάτων, κυρίως σε κεντρικές οδούς της πόλης,

η εκτέλεση του έργου μέχρι 31-12-2007 προχώρησε με ικανοποιητικούς ρυθμούς, με ποσοστό υλοποίησης περί το 91% και πιστοποίησης ύψους 10.414.591 € χωρίς ΦΠΑ.

· Με τις εργολαβίες που βρίσκονται σε εξέλιξη, αντιμετωπίζονται πιεστικά προβλήματα κατασκευής νέων δικτύων ύδρευσης και αποχέτευσης της πόλεως. Ανάλογα με το στάδιο εξέλιξης των επι μέρους εργασιών σημειώνονται ανά κατηγορία τα παρακάτω έργα:
- 1. Έργα που έχουν αποπερατωθεί:

Υπενθυμίζονται τα ήδη ολοκληρωμένα έργα κατασκευής νέων δικτύων στα πλαίσια του Ταμείου Συνοχής, σε κεντρικές οδούς της πόλεως, με χρονίζοντα περιβαλλοντικά προβλήματα, μεταξύ των άλλων και στις οδούς ΣΚΛΗΒΑΝΙΩΤΟΥ, ΚΟΡΑΗ, ΤΡΟΙΑΣ, ΜΑΚΡΟΠΟΥΛΟΥ, ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ, ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΥ, ΒΕΛΗΣΑΡΙΟΥ, ΑΓ. ΛΟΥΚΑ,  ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ, ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ (έως ΠΑΤΡΟΚΛΟΥ), Μ. ΜΠΟΤΣΑΡΗ, ΠΑΝΟΥΡΓΙΑ, ΛΕΩΣΘΕΝΟΥΣ, ΣΑΤΩΒΡΙΑΝΔΟΥ (έως ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ) ΑΡΙΣΤΕΙΔΟΥ, ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗ, ΚΑΤΑΚΟΥΖΙΝΟΥ, ΜΑΒΙΛΗ, ΦΡΑΝΤΖΗ, ΚΟΡΙΝΘΟΥ, ΕΛΕΥΣΙΝΟΣ, τμ Λ. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, ΓΟΡΓΟΠΟΤΑΜΟΥ, ΣΟΛΩΝΟΣ, ΘΕΡΜΟΠΥΛΩΝ, ΑΝΘΗΛΗΣ, ΣΜΥΡΝΗΣ, ΗΡΑΚΛΕΙΑΣ, ΕΡΥΘΡΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ, Μ. ΜΕΡΚΟΥΡΗ, ΚΑΡΥΩΤΑΚΗ, ΑΝΤΙΤΟΡΠ. ΕΛΛΗ, ΦΙΤΣΙΟΥ, ΚΥΘΗΡΩΝ, ΑΜΟΡΓΟΥ, ΤΣΑΛΤΑΚΗ, ΕΥΒΟΙΑΣ, ΤΗΝΟΥ, ΤΥΜΦΡΗΣΤΟΥ, και πάροδοι, ΚΑΡΠΑΘΟΥ, ΚΑΛΥΜΝΟΥ, ΝΑΞΟΥ, ΙΚΑΡΙΑΣ, ΑΝΔΡΟΥ, ΣΚΟΠΕΛΟΥ, ΑΓ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ, ΣΑΡΑΝΤΑΠΟΡΟΥ, ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ, ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ, 28ΗΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ, ΔΑΜΑΣΤΑΣ, ΕΥΖΩΝΩΝ, ΒΑΡΔΟΥΣΙΩΝ, ΤΙΘΟΡΕΑΣ, ΕΛΑΤΕΙΑΣ, Ε.Ο. ΛΑΜΙΑΣ – ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ, τμ. ΠΑΠΑΦΛΕΣΣΑ, ΠΙΠΙΝΟΥ, τμ. ΠΑΠΑΚΥΡΙΑΖΗ, τμ. ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ, ΑΓ. ΒΑΡΒΑΡΗΣ, τμ. ΤΣΑΚΑΛΩΦ-ΣΚΟΥΦΑ-ΞΑΝΘΟΥ, ΜΥΡΜΙΔΟΝΩΝ, ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ, ΣΑΤΩΒΡΙΑΝΔΟΥ, ΚΥΠΡΟΥ (τμ. ΑΘΗΝΩΝ-ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΩΝ), τμ. ΧΑΝΤΖΟΠΟΥΛΟΥ κλπ.

Υπενθυμίζονται τα αποπερατωθέντα έργα κατασκευής των προβλεπομένων δικτύων αποχέτευσης σε τμήματα του οικισμού Ροδίτσας καθώς και του οικισμού Μ. Βρύσης με το αντλιοστάσιο, που κατασκευάσθηκε για την αποχέτευση του βόρειου και του ανατολικού τμήματος του οικισμού και λειτουργεί.

Επίσης τα σημαντικά έργα κατασκευής δικτύων αποχέτευσης και ύδρευσης σε οδούς του ΣΤΑΥΡΟΥ και του Σ.Σ. ΛΕΙΑΝΟΚΛΑΔΙΟΥ, με σημαντικότερο αυτό της ολοκλήρωσης του τροφοδοτικού αγωγού ύδρευσης για την υδροδότηση ολοκλήρου του Δημ. Διαμερίσματος Σταυρού από το υδραγωγείο Λαμίας, που έλυσε οριστικά το έντονο ποιοτικό πρόβλημα υδροδότησης της περιοχής.
Σημειώνεται επίσης η κατασκευή του προβλεπόμενου δικτύου ομβρίων για την αντιμετώπιση του χρόνιου έντονου προβλήματος πλημμυρικών φαινομένων στον οικισμό της Μεγ. Βρύσης, που αποπερατώθηκε και λειτουργεί.

Επίσης, εκτός των παραπάνω έργων, έχουν αποπερατωθεί τα σημαντικά έργα βελτίωσης των εγκαταστάσεων του Βιολογικού Καθαρισμού της Λαμίας, δαπάνης άνω του 1 εκατ. ευρώ με τις εξής εργασίες:

- Κάλυψη και σύνδεση φρεατίου άφιξης με μονάδα απόσμησης, δεξαμενή βοθρολυμάτων με εξοπλισμό δεξ. εξισορρόπησης, πρέσα εσχαρισμάτων, βελτίωση εσχάρωσης, διαφράγματα κάλυψη δεξ. αερισμού για αποφυγή aerosol, πρόσθετοι αναδευτήρες αερισμού, αποχλωρίωση λυμάτων, αλλαγή επεξεργασίας λάσπης από κλίνες ξήρανσης σε πρέσες, μονάδα απόσμησης, ηλεκτροπαραγωγό ζεύγος, εγκατάσταση βιοεπιλογέα, διαμόρφωση χώρου.,αναμόρφωση Χημείου κτλ.

- 2. Έργα σε εξέλιξη:


Στην παρούσα χρονική περίοδο, όσον αφορά το κέντρο της πόλεως, βρίσκονται σε εξέλιξη τα προγραμματισμένα έργα στις οδούς τμ. ΧΑΝΤΖΟΠΟΥΛΟΥ, ΒΑΣΑΚΑΡΗ, τμ. ΜΑΚΡΟΠΟΥΛΟΥ, ΚΡΙΤΣΑ, ΠΑΠΑΚΥΡΙΑΖΗ (από Θερμοπυλών έως Καποδιστρίου) κλπ.

Επίσης ολοκληρώνονται τα έργα στο τμήμα της οδού ΚΥΠΡΟΥ (από Αμφικτυόνων έως διαβ. σιδ. γραμμής).

Εκτός των παραπάνω, συνεχίζονται οι εργασίες διασύνδεσης του δικτύου ύδρευσης της ΡΟΔΙΤΣΑΣ με το δίκτυο της Λαμίας, με την κατασκευή νέων τροφοδοτικών δικτύων μήκους 2.000 μ.

- 3. Έργα προς κατασκευή:


Επίκειται η έναρξη εργασιών και η κατασκευή νέων δικτύων, μεταξύ των άλλων, και στις οδούς ΠΑΠΑΦΛΕΣΣΑ, ΠΑΝΟΥΡΓΙΑ, ΠΑΠΑΚΥΡΙΑΖΗ (από Λεωνίδου έως Θερμοπυλών), στις οδούς ΤΣΑΚΑΛΩΦ, ΞΑΝΘΟΥ, στην οδό ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ (από Λεωνίδου έως Καποδιστρίου), στην οδό ΠΑΤΡΟΚΛΟΥ (από Σατωβριάνδου έως Άγιο Λουκά), στις οδούς ΒΑΣΑΚΑΡΗ, ΑΓ. ΛΟΥΚΑ, στην οδό ΡΟΖΑΚΗ-ΑΓΓΕΛΗ (από Καποδιστρίου έως Κολοκοτρώνη), στην οδό ΑΒΕΡΩΦ (από Βενιζέλου έως Σατωβριάνδου), στην οδό ΔΡΟΣΟΠΟΥΛΟΥ (από Αβέρωφ έως Πάρκο), στις οδούς ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ, πλ. ΠΑΡΚΟΥ, στην οδό ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΟΥ (από Μυρμιδόνων έως Θερμοπυλών) κλπ.
Υπενθυμίζεται ότι το συνολικό έργο που εντάχθηκε στο Ταμείο Συνοχής ΙΙ, δαπάνης 12.000.000 € (χωρίς Φ.Π.Α.) και συνεπώς προϋπολογισμού, με Φ.Π.Α. περί τα 21 εκατ. €, είναι καίριας σημασίας για την πόλη της Λαμίας και ίσως από τις τελευταίες ευκαιρίες χρηματοδότησης παρόμοιας κλίμακας σημαντικών παρεμβάσεων εκσυγχρονισμού των εσωτερικών δικτύων ύδρευσης – αποχέτευσης. Με το έργο αυτό αντιμετωπίζονται τα κυριότερα προβλήματα και ελλείψεις σε σύγχρονα δίκτυα στην πόλη, όχι όμως το σύνολο των απαιτούμενων έργων, σε ολόκληρη την έκταση του Δήμου που εκτιμάται σε κόστος υπερδιπλάσιο.

Η υλοποίηση του εγκριθέντος έργου με δεδομένο το ιδιαίτερα αυστηρό πλαίσιο κανονισμών που διέπει την συγχρηματοδότησή του από την Ευρωπαϊκή Ένωση, εξακολουθεί να θέτει την Τ.Υ. και ολόκληρη την Επιχείρηση απέναντι σε πιεστικές και σοβαρότατες υποχρεώσεις για την έγκαιρη και απρόσκοπτη παραγωγή των δημοπρατηθέντων επί μέρους έργων, με στόχο την μεγαλύτερη δυνατή απορρόφηση αλλά και την επίλυση όσο το δυνατό περισσοτέρων προβλημάτων των δημοτών στους ευαίσθητους τομείς ύδρευσης και αποχέτευσης. Λαμβανομένου υπόψη ότι το 2008 είναι αμετάκλητα το τελευταίο έτος εκτέλεσης των έργων του Ταμείου Συνοχής, η ανάγκη διαχείρισης και ολοκλήρωσης των υπό εξέλιξη έργων που γίνονται κυρίως σε πυκνοκατοικημένες περιοχές του κέντρου με πολλά υφιστάμενα δίκτυα Κ.Ω. και που προκαλούν σημαντικά προβλήματα στις κυκλοφοριακές συνθήκες και στην καθημερινότητα των δημοτών, σε συνδυασμό μάλιστα με άλλα έργα, όπως αυτά της κατασκευής δικτύων Φυσικού Αερίου, απαιτεί από την Τ.Υ. της Δ.Ε.Υ.Α.Λ. εντατική εργασία.

2.(ΕΡΓΑ ΕΝΤΑΓΜΕΝΑ ΣΤΟ Π.Ε.Π. ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ (Γ’ ΚΠΣ)(

2.1. «ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΦΡΑΝΤΖΗ, ΚΟΜΜΑΤΟΣ, ΛΥΓΑΡΙΑΣ, ΘΕΡΜΟΠΥΛΩΝ, ΚΩΣΤΑΛΕΞΙ, ΔΙΒΡΗΣ, ΚΑΛΑΜΑΚΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΑΜΙΑΣ»


Το έργο, προϋπολογισμού 720.000 € χωρίς Φ.Π.Α. το οποίο έχει ήδη αποπερατωθεί, συνίσταται στην αντικατάσταση σημαντικού τμήματος των υφιστάμενων δικτύων ύδρευσης στους οικισμούς, Δίβρης, Καλαμακίου, Λυγαριάς, Κόμματος, Κωσταλεξίου, Φραντζόμυλου, Ζακέϊκων, Θερμοπυλών συνολικού μήκους 12.500 μ.


Το έργο είχε ως σκοπό την αντιμετώπιση των έντονων προβλημάτων επάρκειας και υγιεινής των εσωτερικών δικτύων ύδρευσης των προαναφερόμενων οικισμών.


2.2. «Αποχέτευση Ανθήλης Δήμου Λαμίας»


Το έργο που βρίσκεται στο στάδιο ολοκλήρωσης συνίσταται στην κατασκευή δικτύων ακαθάρτων μήκους 5.500 μ. στο εσωτερικό του οικισμού, με το οποίο αποχετεύεται το σύνολο σχεδόν των κατοικιών του, ώστε να αντιμετωπισθεί το χρόνιο πρόβλημα ρύπανσης με λύματα του ιστορικού οικισμού.


2.3. «ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ ΔΗΜΟΥ ΛΑΜΙΑΣ»


Με το έργο αυτό, προϋπολογισμού 330.000 € κατασκευάσθηκαν αγωγοί ακαθάρτων μήκους 2.100 μ. ώστε σε συνδυασμό με τα άλλα σημαντικά εκτελεσθέντα αποχετευτικά έργα στην περιοχή, το σύνολο σχεδόν των κατοίκων του οικισμού να έχει σύγχρονη αποχέτευση με δίκτυα που αποχετεύονται στον Βιολογικό Καθαρισμό της πόλεως.


2.4. «ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΡΟΔΙΤΣΑΣ, ΣΤΑΥΡΟΥ, ΜΕΓ. ΒΡΥΣΗΣ, ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ, ΑΝΘΗΛΗΣ ΔΗΜΟΥ ΛΑΜΙΑΣ»

Το έργο, προϋπολογισμού 500.000 € χωρίς Φ.Π.Α, που βρίσκεται στη φάση της ολοκλήρωσης, συνίσταται στην αντικατάσταση του πλέον απαξιωμένου τμήματος των υφισταμένων δικτύων ύδρευσης, κυρίως στους οικισμούς Ροδίτσας, Ανθήλης, συνολικού μήκους 8.500 μ.

3.(ΕΡΓΑ ΕΝΤΑΓΜΕΝΑ ΣΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ «ΘΗΣΕΑΣ-ΕΠΤΑ-ΕΑΠΤΑ»(
α).Ήδη έχει εκπονηθεί από την Τ.Υ. της Δ.Ε.Υ.Α.Λ. μελέτη (σε επίπεδο “προμελέτης”) για την επέκταση της εγκατάστασης του Βιολογικού Καθαρισμού της Λαμίας, καθώς ήδη η σημερινή δυναμικότητα της Μονάδας καλύπτει οριακά τις σταδιακά αυξανόμενες ανάγκες της πόλης.

Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε 1.900.000 € και η χρηματοδότησή του από το διαδημοτικό τμήμα του προγρ. «ΘΗΣΕΑΣ» θεωρείται πρώτης προτεραιότητας για την Επιχείρηση.

Σύμφωνα με την μελέτη, προβλέπεται η κατασκευή 3ης δεξαμενής αερισμού, η κατασκευή 3ης δεξαμενής τελικής καθίζησης και η κατασκευή των νέων απαιτούμενων αντλιοστασίων. Με το παρόν προτεινόμενο έργο θα υπάρχει η δυνατότητα εξυπηρέτησης συνολικά 93.000 ισοδυνάμων κατοίκων από την εγκατάσταση του Βιολογικού της Λαμίας, η οποία εκτιμάται ότι θα καλύψει τις ανάγκες τουλάχιστον για τα επόμενα 25 χρόνια.

β).Στο νέο πρόγραμμα του Υπουργείου Εσωτερικών «Θησέας», έχει ενταχθεί προς χρηματοδότηση το έργο: «Κατασκευή Δικτύων Ύδρευσης Δημοτικών Διαμερισμάτων Δ. Λαμίας» προϋπολογισμού 200.000 €. Στα πλαίσια του έργου που βρίσκεται σε φάση ολοκλήρωσης, έγινε αντικατάσταση δικτύων ύδρευσης 3.500 μ. με νέους αγωγούς πολυαιθυλενίου, στο Δημ. Διαμ. Φραντζή, επιλύνοντας τα προβλήματα παλαιότητας των δικτύων των οικισμών του.


γ).«Κατασκευή αποχετευτικών δικτύων δημοτικών διαμερισμάτων», προϋπολογισμού 400 εκατ. δρχ. (1.174.000 €).

Το προαναφερόμενο έργο αφορά τα 12 δημοτικά διαμερίσματα του Δήμου Λαμίας, βρίσκεται υπό αποπεράτωση και στα πλαίσια ολοκλήρωσής του προβλέπονται:

- Η ολοκλήρωση του κατάντι τμήματος του σημαντικού έργου αντιπλημμυρικής προστασίας του Δ.Δ. Μεγ. Βρύσης, με την ολοκλήρωση διαμόρφωσης της τάφρου και την σύνδεση με τον αποδέκτη συλλεκτήρα της Υ.Ε.Β.

- Η Δ.Ε.Υ.Α.Λ. επίσης, θα υποβάλλει προς ένταξη στο πρόγραμμα «ΘΗΣΕΑΣ» την εξής πρόταση έργου: «Κατασκευή Δικτύων Αποχέτευσης Δημοτικών Διαμερισμάτων Δ. Λαμίας», προϋπολογισμού 300.000 €. Στα πλαίσια του έργου προβλέπεται η κατασκευή δικτύων αποχέτευσης 2.000 μ. σε περιοχές Δημοτικών Διαμερισμάτων της Λαμίας, με στόχο την επέκταση των υφιστάμενων δικτύων και την αύξηση του ποσοστού των κατοίκων που ήδη εξυπηρετούνται με τις υποδομές της Δ.Ε.Υ.Α.Λ. στον τομέα της Αποχέτευσης.

4.(ΕΡΓΑ ΜΕ ΙΔΙΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ (ΕΡΓΟΛΑΒΙΕΣ – ΑΥΤΕΠΙΣΤΑΣΙΑ)(

Κατά το 2008 θα δημοπρατηθούν τα έργα:


-«Κατασκευή Δικτύων στη Λεωφόρο Ελευθερίας», προϋπολογισμού 130.000 €, που περιλαμβάνει την κατασκευή δικτύων σε μήκος 2.500μ. της Λ. Ελευθερίας, ούτως ώστε να κατασκευασθεί στη συνέχεια το αντίστοιχο έργο οδοποιίας του Δ. Λαμίας.


-«Συμπληρωματικές Εργασίες Ύδρευσης-Αποχέτευσης στο Δ.Δ. Ανθήλης», προϋπολογισμού 80.000 €, στα πλαίσια του οποίου θα κατασκευασθούν νέα δίκτυα αποχέτευσης και ύδρευσης σε τμήματα του Δημ. Διαμερίσματος.


-«Κατασκευή Δικτύου Συμπληρωματικής Υδροληψίας Ταράτσας–Νέας Γεώτρησης», εκτιμώμενου προϋπολογισμού 180.000 € το οποίο περιλαμβάνει την ανόρυξη νέας Υδρευτικής Γεώτρησης στην περιοχή Ταράτσας, μετά και από υπόδειξη Τεχνικού Υπευθύνου του ΙΓΜΕ, καθώς και νέο τροφοδοτικό αγωγό 1.000 μ., ούτως ώστε να ενισχυθεί το υδραγωγείο Ταράτσας καθώς οι πηγές έχουν ήδη μηδενισθεί, λόγω της παρατηρούμενης κατά τα τελευταία έτη ανομβρίας.


-«Γεωτρήσεις-Τροφοδοτικοί Αγωγοί-Εσωτερικά δίκτυα Ύδρευσης Δημοτικών Διαμερισμάτων Λαμίας», εκτιμώμενου προϋπολογισμού 300.000 €. Στα πλαίσια του έργου το οποίο θα δημοπρατηθεί τμηματικά, θα κατασκευασθούν νέες γεωτρήσεις στις περιοχές Λυγαριάς και Λιμογαρδίου, νέοι τροφοδοτικοί αγωγοί ή βελτίωση υφισταμένων στα Δημ. Διαμερίσματα Κόμματος, Λυγαριάς, Καλαμακίου, Δίβρης, Αγ. Παρασκευής, Θερμοπυλών κλπ., και συμπληρωματικά νέα δίκτυα σε αντικατάσταση παλαιών στα Δημ. Διαμερίσματα Ανθήλης, Κωσταλεξίου, Φραντζή, Ροδίτσας, Καλαμακίου, Δίβρης, Λυγαριάς, Θερμοπυλών κλπ.


-«Κατασκευή Συλλεκτών Ύδρευσης», ενδεικτικού προϋπολογισμού 100.000 € για την αντικατάσταση παλαιών φθαρμένων συλλεκτών ή την κατασκευή νέων σε σημεία της πόλεως.


-«Δίκτυα Ύδρευσης-Αποχέτευσης Λαμίας», ενδεικτικού προϋπολογισμού 200.000 € για την συμπληρωματική κατασκευή δικτύων σε οδούς κυρίως των επεκτάσεων του σχεδίου στις οποίες προγραμματίζει αντίστοιχα έργα οδοποιίας ο Δ. Λαμίας.


-Κατά το 2008 θα υλοποιηθεί και το έργο με τίτλο «Εργασίες Ύδρευσης-Αποχέτευσης-Αποκαταστάσεων περιοχών Λαμίας» προϋπολογισμού 200.000 €, το οποίο έχει ήδη δημοπρατηθεί και το οποίο περιλαμβάνει επιμέρους έργα σε διάφορα σημεία του Δήμου, όπως στην περιοχή Ψαρών, σε πάροδο της οδού Φραντζή, στο Δ.Δ. Κωσταλεξίου όπου θα κατασκευασθούν νέα δίκτυα ομβρίων, στις οδούς Τυμφρηστού και Λευκάδος, στην περιοχή οδ. Αθηνών με την κατασκευή φρεατίου εκτροπής κλπ.


Και κατά το 2008 η Δ.Ε.Υ.Α.Λ. θα κατασκευάσει με αυτεπιστασία εργασίες ύδρευσης και αποχέτευσης σε ολόκληρο το Δήμο Λαμίας, τόσο στα Δημοτικά Διαμερίσματα όσο και στην πόλη της Λαμίας. Οι εργασίες αυτές θα εκτελεσθούν:


- Σε ικανοποίηση αιτημάτων των δημοτών για υδροδότηση και κατασκευή αποχέτευσης για τα εντός σχεδίου ακίνητά τους, καθώς και για ακίνητα που βρίσκονται εκτός σχεδίου, με τις προϋποθέσεις των αντίστοιχων κανονισμών της Δ.Ε.Υ.Α.Λ.


- Σε αντικατάσταση παλαιών δικτύων, όπου αυτό κρίνεται επείγον και εφ’ όσον δεν είναι δυνατή η επισκευή τους και η κατασκευή τους με εργολαβία.


- Σε συνδυασμό με τα εκτελούμενα έργα οδοποιίας του Δήμου Λαμίας, εφ’ όσον η κατασκευή τους είναι αναγκαία προϋπόθεση για την πρόοδο των έργων αυτών.


- Για την βελτίωση της λειτουργίας και την ορθολογικότερη διαχείριση των δικτύων ύδρευσης.


Επίσης θα συνεχισθεί η σταδιακή αντικατάσταση των φθαρμένων ή η εξ’ αρχής τοποθέτηση, όπου δεν υπάρχει, υδρομέτρων τόσο στην πόλη της Λαμίας όσο και στα Δημοτικά Διαμερίσματα.


Επικουρικά των προαναφερόμενων εργασιών, για την αντιμετώπιση κυρίως εκτάκτων αναγκών και για την επίλυση επειγόντων προβλημάτων και αιτημάτων δημοτών, απαιτείται η εκτέλεση μικρών έργων με την διαδικασία απ’ ευθείας ανάθεσης, για εργασίες:


- Αποκατάστασης τομών οδοστρωμάτων, συμπληρωματικά των εργασιών που εκτελούνται με αυτεπιστασία

- Κατασκευής δικτύων ύδρευσης ή αποχέτευσης με επείγοντα χαρακτήρα λόγω κυρίως παράλληλης εκτέλεσης εργασιών οδοποιίας από άλλο φορέα.


Στο παρόν Τεχνικό Πρόγραμμα έχουν περιληφθεί μέχρι την τυπική ολοκλήρωσή τους και μικρές εργολαβίες που έχουν εγκριθεί με προγενέστερες αποφάσεις του Δ.Σ.

5.(ΕΡΓΑ προς ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ από ΤΟ Δ΄ ΚΠΣ της Ε.Ε.


Ενόψει της νέας προγραμματικής περιόδου του Δ΄ ΚΠΣ η Δ.Ε.Υ.Α.Λ., θέτει ως προτεραιότητα την χρηματοδότηση και υλοποίηση των εξής έργων:


1. «Νέος – Τροφοδοτικός – Αγωγός Ύδρευσης Λαμίας – Συμπληρωματική Υδροληψία», ενδεικτικού προϋπολογισμού 15.000.000 €. Το συγκεκριμένο έργο θεωρείται ζωτικής σημασίας για την περαιτέρω ανάπτυξη του Δήμου Λαμίας, κατά τις επόμενες δεκαετίες και πρώτης προτεραιότητας. Ήδη ολοκληρώθηκε η εκπονούμενη οριστική μελέτη με τεύχη δημοπράτησης, ενώ επίσης εκδόθηκε η Κ.Υ.Α. για την περιβαλλοντική αδειοδότησή του και το έργο είναι έτοιμο προς δημοπράτηση, εφόσον χρηματοδοτηθεί.


Με το σημαντικό αυτό έργο ανάπτυξης για την Λαμία αντιμετωπίζεται οριστικά το πρόβλημα επάρκειας υδροδότησης και εναλλακτικής δυνατότητας μεταφοράς του νερού, για τα επόμενα 30 ως 40 τουλάχιστον χρόνια.


Με το έργο αυτό το οποίο συνίσταται στην κατασκευή νέου τροφοδοτικού αγωγού από τον Γοργοπόταμο, μήκους 10.600 μ. διαμέτρου Φ.800, καθώς και την κατασκευή δεξαμενής 2.500 m3 και διαφόρων άλλων τεχνικών θα υπάρξουν οι εξής επιπτώσεις:


Θα περιορισθεί η σπατάλη υδρευτικών πόρων που υφίσταται λόγω της σημερινής κατάστασης των υδραγωγείων και της διασποράς τους.


Θα περιορισθεί η καταναλισκώμενη ηλεκτρική ενέργεια.


Θα βελτιωθεί η υγιεινή του πόσιμου νερού.


Θα αντιμετωπισθεί το πιθανότατο φαινόμενο λειψυδρίας τα αμέσως επόμενα χρόνια.


Θα αντιμετωπισθεί η αναμενόμενη αύξηση της ζήτησης τα αμέσως επόμενα χρόνια.


Θα υπάρχει εναλλακτική και όχι μονοσήμαντη υδροδότηση της Λαμίας.


Θα βελτιωθεί σημαντικά η διαχείριση και λειτουργία των σημερινών υδραγωγείων.


2. «Αντικαταστάσεις Δικτύων Ύδρευσης Λαμίας – Δημοτικών Διαμερισμάτων», ενδεικτικού προϋπολογισμού 6.000.000 €. Το συγκεκριμένο έργο είναι συνέχεια των εκτελούμενων έργων του Τ. Συνοχής, τόσο  στη Λαμία όσο και στα Δημοτικά Διαμερίσματα, με την κατασκευή νέων δικτύων Αποχέτευσης Ακαθάρτων και Ομβρίων και νέων δικτύων ύδρευσης, σε αντικατάσταση παλαιών υφιστάμενων, σε συνολικό μήκος 35 χλμ.


Με το έργο αυτό θα ολοκληρωθεί ο εκσυγχρονισμός των δικτύων του Δήμου τα οποία πλέον θα βρίσκονται σε ικανοποιητικό επίπεδο για να καλύψουν την αυξανόμενη ζήτηση των αντίστοιχων Υπηρεσιών Ύδρευσης-Αποχέτευσης.


3. Η Τ.Υ. της Δ.Ε.Υ.Α.Λ., μετά την εκπόνηση προκαταρκτικών μελετών, σχηματοποίησε πρόταση για την κατασκευή μικρών βιολογικών μονάδων και συνδετηρίων δικτύων για τους οικισμούς Θερμοπυλών, Λυγαριάς, Φραντζή, Κωσταλεξίου.


Εφόσον εγκριθεί η σχετική χρηματοδότηση, προβλέπεται η κατασκευή τεσσάρων μικρών μονάδων βιολογικού καθαρισμού στους προαναφερόμενους οικισμούς, για τους οποίους ήδη έχει προσδιορισθεί η θέση, καθώς στα μεν Δημοτικά Διαμερίσματα Θερμοπυλών και Φραντζή έχουν αγορασθεί τα αντίστοιχα οικόπεδα, στα δε Δημοτικά Διαμερίσματα Λυγαριάς, Κωσταλεξίου, προβλέπονται δημοτικού χώροι, σε συνεννόηση με τα Τοπικά Συμβούλια.


Τα προτεινόμενα έργα έχουν σχηματοποιηθεί σε οκτώ υποέργα, εκ των οποίων τέσσερα αφορούν τους μικρούς βιολογικούς και τέσσερα τμήματα των απαιτούμενων δικτύων μεταφοράς, μήκους 4.200 μ. (Θερμοπύλες), 2.150 μ. (Λυγαριάς), 2.400 μ. (Φραντζή), 2.050 μ. (Κωσταλέξη).


Οι προϋπολογισμοί των έργων ανά οικισμό (μονάδα επεξεργασίας και κεντρικό δίκτυο) είναι:

	Για το Δ.Δ. Θερμοπυλών
	1.272.000
	€

	Για το Δ.Δ. Λυγαριάς
	450.000
	€

	Για το Δ.Δ. Φραντζή
	715.000
	€

	Για το Δ.Δ. Κωσταλεξίου
	373.000
	€


Με την προϋπόθεση κατασκευής του αγωγού μεταφοράς των λυμάτων του Δήμου Γοργοποτάμου – Μοσχοχωρίου προς τον Κ.Α.Α. της Λαμίας, θα προχωρήσει η κατασκευή του έργου: «Κατασκευή δικτύου αποχέτευσης ακαθάρτων Κόμματος», προϋπολογισμού 450.000 € (μήκος δικτύων 3.000 μ.).


Σημειώνεται ότι με την υλοποίηση των προαναφερόμενων έργων ολοκληρώνεται το φιλόδοξο σχέδιο λειτουργίας αποχέτευσης σε ολόκληρο τον Δήμο Λαμίας, καθώς θα απομείνουν μόνον ορισμένοι μικροί οικισμοί για τους οποίους δεν συνίσταται η κατασκευή δικτύων αποχέτευσης με βιολογικούς καθαρισμούς στην παρούσα φάση.

6.(ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ ΔΗΜΩΝ ΥΠΑΤΗΣ, ΛΕΙΑΝΟΚΛΑΔΙΟΥ, ΓΟΡΓΟΠΟΤΑΜΟΥ(

Σύμφωνα με την εκπονηθείσα σχετική διαδημοτική μελέτη (Α’ Στάδιο) και τις επιμέρους οριστικές μελέτες, προκύπτει η ανάγκη εκτέλεσης έργων αποχέτευσης ακαθάρτων για τους κυριότερους οικισμούς των τεσσάρων Δήμων, Λαμίας, Υπάτης, Λειανοκλαδίου, Γοργοποτάμου (εκτός της πόλης της Λαμίας).


Η εκπονηθείσα μελέτη προβλέπει την κατασκευή νέας εγκατάστασης επεξεργασίας λυμάτων στην περιοχή νότια του οικισμού Λειανοκλαδίου, δίπλα στον Σπερχειό ποταμό, όπου θα οδηγούνται με δίκτυα μεταφοράς τα λύματα των οικισμών Λειανοκλαδίου, Αμουρίου, Υπάτης, Λουτρών Υπάτης.


Επίσης, προβλέπεται η κατασκευή δικτύων μεταφοράς επί της Π.Ε.Ο. Λαμίας – Αθηνών που θα συνδέει τα δίκτυα αποχέτευσης των οικισμών Μοσχοχωρίου, Ηράκλειας, Ν. Κρίκελου, Κόμματος με τον Κεντρικό Αποχετευτικό Αγωγό της Λαμίας, που καταλήγει στην Ε.Ε.Λ. της πόλης.


Όσον αφορά τους οικισμούς : Φραντζή, Κωσταλέξι, Λυγαριά, Αγριλιά, Θερμοπύλες, Λουτρά Θερμοπυλών, Δαμάστα, Γοργοπόταμος, Βαρδάτες, Ζηλευτό, Στίρφακα, Κομποτάδες, Λαδικού, Μεξιάτες, Ροδωνιά, προβλέπεται η κατασκευή εσωτερικών δικτύων που θα οδηγούνται σε αυτόνομες μικρές μονάδες καθαρισμού, τ. Compact.


Για το σύνολο των προτεινόμενων έργων, για τα οποία ακόμη δεν υπάρχει πλήρης ωριμότητα, καθώς εκκρεμούν ακόμη οι χρονοβόρες διαδικασίες περιβαλλοντικής αδειοδότησης, οι τρεις γειτονικοί Δήμοι δια των Δημάρχων τους έχουν εκφράσει την βούληση να είναι η Δ.Ε.Υ.Α.Λ. ο κύριος φορέας τόσο για την εκτέλεση των εργασιών όσο και στη συνέχεια για την διαχείριση των έργων.


Για οποιαδήποτε πιθανή συνεργασία των γειτονικών δήμων με την Δ.Ε.Υ.Α.Λ., θα πρέπει να συμφωνηθούν και να προταθούν προς έγκριση ανάλογες Προγραμματικές Συμβάσεις που θα διασφαλίζουν αμοιβαία τα συμφέροντα των συμβαλλομένων.


Όσον αφορά το Τεχνικό Πρόγραμμα, προτείνουμε και εφ’ όσον υπάρξει αντίστοιχη χρηματοδότηση (είτε απ’ τα Π.Ε.Π. είτε απ’ το «διαδημοτικό» ΕΠΤΑ, είτε απ’ τα τοπικά προγράμματα ΘΗΣΕΑΣ, είτε από άλλους πόρους των Δήμων) θα εκτελεσθούν τα εξής έργα :

6.1.
«Εσωτερικό Δίκτυο Αποχέτευσης Ακαθάρτων Λουτρών Υπάτης», προϋπολογισμού 1.200.000 €

6.2.
«Αποχέτευση Λυμάτων Μοσχοχωρίου», προϋπολογισμού 2.470.000 €, που περιλαμβάνει την κατασκευή του εσωτερικού δικτύου Μοσχοχωρίου και του αγωγού μεταφοράς απ’ το Μοσχοχώρι έως τον Κεντρικό Αποχετευτικό αγωγό της Λαμίας.

6.3.
«Εσωτερικό Δίκτυο Αποχέτευσης Ακαθάρτων Λειανοκλαδίου», προϋπολογισμού 1.650.000 €.

6.4.
«Κατασκευή Ε.Ε.Λ. Λειανοκλαδίου», προϋπολογισμού 1.500.000 €.

7.(ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΝΕΟΥ ΚΤΗΡΙΟΥ Δ.Ε.Υ.Α.Λ.(

Με Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Λαμιέων, παραχωρήθηκε στην Δ.Ε.Υ.Α.Λ., οικόπεδο 9 στρεμμάτων στο ανατολικό τμήμα του πολεοδομικού ιστού της πόλεως, μεταξύ των οδών Α. Παπανδρέου, Ι. Σολωμού, Κ. Καραμανλή για την απόκτηση ιδιόκτητου σύγχρονου νέου κτηρίου.

Το νέο κτήριο θα καλύπτει τις ανάγκες της Επιχείρησης για τις επόμενες δεκαετίες, λαμβάνοντας υπ’ όψη τις νέες θεσμικές εξελίξεις όσον αφορά το διευρυμένο πλέον πεδίο δραστηριοτήτων των Δ.Ε.Υ.Α. και συνεπώς το ενδεχόμενο επέκτασης των δραστηριοτήτων της τόσο σε νέα πιθανά αντικείμενα (π.χ. εμφιάλωση νερού, διανομή φυσικού αερίου, άρδευση, διαχείριση στερεών αποβλήτων) όσο και σε γεωγραφική επέκταση της δραστηριότητας της Επιχείρησης.

Η Τ.Υ. έχει προχωρήσει ήδη στις απαιτούμενες υποστηρικτικές εργασίες και σε συνεργασία του επιστημονικού της δυναμικού με τον Δήμο Λαμιέων και την ΕΔΕΧΥ έχει προχωρήσει στην ολοκλήρωση των σχεδίων και την διαμόρφωση των τευχών δημοπράτησης ώστε να είναι δυνατή η άμεση έναρξη των εργασιών.

Σημειώνεται ότι ο φάκελος για την έκδοση της Οικοδομικής Αδείας έχει υποβληθεί από τις 25 Ιουλίου 2006 στο αρμόδιο Πολεοδομικό Γραφείο, η δε καθυστέρηση για την έκδοσή της οφείλεται στην ασάφεια χάραξης του προβλεπόμενου ανισόπεδου κόμβου καθώς και στην μη ύπαρξη ακόμη μελετητή σε στάδιο Οριστικής Μελέτης για τον κόμβο αυτό.

Σημειώνεται ότι κατά το τέλος του 2007 υπήρξε εξέλιξη στο θέμα της αδειοδότησης του νέου κτηρίου καθώς επιστράφηκε από το ΥΠΕΧΩΔΕ στην Ν.Α. Φθιώτιδας ο φάκελος, λόγω αρμοδιότητας.

Ο αρχικός προϋπολογισμός της απαιτούμενης δαπάνης εκτιμάται σε 2,5 εκατ. ευρώ και η έναρξη των εργασιών (χωματουργικά, σκυροδετήσεις), σύμφωνα με τα παραπάνω, προβλέπεται εντός του 2008.

8.(ΜΕΛΕΤΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟ ΕΠΤΑ – Δ.Ε.Υ.Α.Λ.(
ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ ΛΑΜΙΑΣ, ΥΠΑΤΗΣ, ΛΕΙΑΝΟΚΛΑΔΙΟΥ, ΓΟΡΓΟΠΟΤΑΜΟΥ.


Μετά από κοινή πρόταση των Δημοτικών Αρχών των τεσσάρων όμορων Δήμων και την σχετική έγκριση της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, εγκρίθηκε και εκπονείται Μελέτη Αποχέτευσης, η οποία εκτός των άλλων:


- Μελετά την κατασκευή κεντρικών συλλεκτήρων για την σύνδεση, όπου είναι σκόπιμο και εφικτό, επί μέρους οικισμών του Δ. Γοργοποτάμου με την εγκατάσταση επεξεργασίας λυμάτων της Δ.Ε.Υ.Α.Λ., μετά από εξέταση διαφόρων εναλλακτικών λύσεων, καθώς και την κατασκευή νέας εγκατάστασης για την επεξεργασία λυμάτων οικισμών των Δήμων Υπάτης – Λειανοκλαδίου.


- Μελετά επίσης, κατά περίπτωση και τα εσωτερικά δίκτυα οικισμών και δημοτικών διαμερισμάτων των τεσσάρων Δήμων.


- Συντάσσει τις απαιτούμενες Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων ώστε να προχωρήσει η απαιτούμενη αδειοδότηση για την εκτέλεση των έργων.


Σημειώνεται ότι στα πλαίσια της μελέτης αυτής, ήδη έχουν εκπονηθεί τα σημαντικότερα τμήματά της και συγκεκριμένα τα εσωτερικά δίκτυα Λ. Υπάτης, Λειανοκλαδίου, Μοσχοχωρίου, Θερμοπυλών αγωγοί μεταφοράς, εργασίες Βελτίωσης Ε.Ε.Λ. Λαμίας κ.λπ., ενώ απομένει η ολοκλήρωση της προμελέτης του Β.Κ. Υπάτης – Λειανοκλαδίου.


ΣΥΝΤΑΞΗ ΤΕΥΧΩΝ ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ ΝΕΟΥ ΚΤΗΡΙΟΥ Δ.Ε.Υ.Α.Λ.


Για την κατασκευή του νέου κτηρίου της Δ.Ε.Υ.Α.Λ. που περιγράφεται στην παράγραφο 7 του παρόντος, απαιτείται η συμπλήρωση των μελετών των απαιτούμενων έργων Πολιτικού Μηχανικού και Ηλεκτρομηχανολογικών, η οποία γίνεται από την Τεχνική Υπηρεσία της Επιχείρησης και τα επιστημονικά στελέχη της, σε συνεργασία όμως με τον Δήμο Λαμιέων και την ΕΔΕΧΥ, ώστε να συμμετάσχουν και έμπειρα στελέχη ειδικότητας που δεν διαθέτει η Τ.Υ. της Δ.Ε.Υ.Α.Λ.


ΕΡΓΑΣΙΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΤΑ ISO 14001 – ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΝΟΨΕΙ Δ΄ ΚΠΣ.


Ενόψει των νέων απαιτήσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όσον αφορά την δυνατότητα διαχείρισης έργων που θα ενταχθούν στο νέο Δ’ ΚΠΣ μόνον από πιστοποιημένους φορείς, αλλά και για την βελτίωση της λειτουργίας της Επιχείρησης και της παροχής Υπηρεσιών προς τους πολίτες, προβλέπεται η εργασία πιστοποίησης των αντίστοιχων λειτουργιών της Δ.Ε.Υ.Α.Λ., σε συνεργασία με εξειδικευμένο Γραφείο.


ΜΕΛΕΤΗ ΕΠΑΝΑΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΜΕΝΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ Β.Κ. ΛΑΜΙΑΣ.


Ενόψει της παρατηρούμενης βαθμιαίας έλλειψης αρδευτικών διαθέσιμων και έχοντας υπόψη την ανάγκη της καλύτερης κατά το δυνατό διαχείρισης του νερού, η Δ.Ε.Υ.Α.Λ., θα προχωρήσει, εφόσον χρηματοδοτηθεί από την Ν.Α. Φθιώτιδας στην εκπόνηση σχετικής μελέτης για την επαναχρησιμοποίηση των επεξεργασμένων αποβλήτων του Β.Κ. Λαμίας, της τάξεως των 15 χιλ. κυβικών ανά 24ωρο, προς κάλυψη γεωργικών αναγκών της περιοχής.


ΤΕΧΝΙΚΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ.

Για την εξοικονόμηση της απαιτούμενης ενέργειας της εγκατάστασης του Βιολογικού Καθαρισμού της Λαμίας, η Δ.Ε.Υ.Α.Λ. έχει υποβάλλει σχετική πρόταση προς το Υπουργείο Ανάπτυξης για την εγκατάσταση σύγχρονου συστήματος παραγωγής ενέργειας από φωτοβολταϊκά στοιχεία, που θα εγκατασταθούν στο εσωτερικό του χώρου του Β.Κ. Λαμίας και τα οποία είναι φιλικά στο περιβάλλον και με χαμηλό κόστος συντήρησης και λειτουργίας. Για την διαμόρφωση της πρότασης και των τευχών απαιτείται η συνεργασία με εξειδικευμένο επιστημονικό δυναμικό.


Εκτός των παραπάνω και ανάλογα με τις απαιτήσεις των προκηρύξεων των νέων έργων από τα αρμόδια Υπουργεία, η Δ.Ε.Υ.Α.Λ. θα προχωρήσει στην εκπόνηση των απαραίτητων υποστηρικτικών μελετών, τεχνικοοικονομικών κλπ., ενώ επίσης θα προχωρήσει και η εκπόνηση συμπληρωματικής μελέτης για την καλύτερη αξιοποίηση των δυνατοτήτων ενίσχυσης του υδραγωγείου Γοργοποτάμου, καθώς παρατηρείται αξιοσημείωτη μείωση του νερού των πηγών κατά τους τελευταίους μήνες.

9.(ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ, ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ(
9.1.«ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ-ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ 200KWp ΣΤΗ ΔΕΥΑΛ».


Στα πλαίσια της προκήρυξης του Μέτρου 6.5 του Υπουργείου Ανάπτυξης (“Εξοικονόμηση Ενέργειας”), η ΔΕΥΑΛ προτείνει την ένταξη της προμήθειας και εγκατάστασης μονάδας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, δυναμικότητας 200 KWp από φωτοβολταϊκά στοιχεία. Το έργο εντάσσεται στην ευρύτερη προσπάθεια παραγωγής ήπιων μορφών ενέργειας της χώρας και εκτιμάται ότι μεσοπρόθεσμα θα ωφελήσει την Επιχείρηση όσον αφορά το κόστος της καταναλισκόμενης ηλεκτρικής ενέργειας, ιδιαίτερα στην εγκατάσταση του Βιολογικού καθαρισμού. Τα φωτοβολταϊκά στοιχεία θα καταλαμβάνουν έκταση 3,1 στρεμμάτων. Ο προϋπολογισμός της προμήθειας και εγκατάστασης ανέρχεται σε 1.800.000 €. Ήδη από την Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας (ΡΑΕ) έγινε θετική γνωμοδότηση και στη συνέχεια το Υπουργείο Ανάπτυξης με την από 17-8-2007 Απόφασή του χορήγησε στη Δ.Ε.Υ.Α.Λ. την σχετική άδεια παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας.

9.2.«ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΤΗΛΕΜΕΤΡΙΑΣ ΚΑΙ ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΥ ΑΝΤΛΙΟΣΤΑΣΙΩΝ ΚΑΙ ΓΕΩΤΡΗΣΕΩΝ».


Στα πλαίσια της προκήρυξης του Μέτρου 6.5. του Υπουργείου Ανάπτυξης («Εξοικονόμηση ενέργειας») η Δ.Ε.Υ.Α.Λ. πρότεινε και εγκρίθηκε η ένταξη της προμήθειας και εγκατάστασης νέου συστήματος τηλεμετρίας και αυτοματισμού των αντλιοστασίων και γεωτρήσεων, το οποίο σε συνδυασμό με το ήδη εγκατεστημένο σύστημα τηλελέγχου – τηλεχειρισμού θα συμβάλλει στην περαιτέρω εξοικονόμηση υδρευτικών και ενεργειακών πόρων σε ολόκληρο το Δήμο, και θα βελτιώσει ακόμη περισσότερο το σύστημα διανομής του νερού. Η πρόταση έχει εγκριθεί από το Υπουργείο Ανάπτυξης και προχωρά η υλοποίηση της δράσης, προϋπολογισμού 392.500 €.

9.3. «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΤΡΙΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ ΕΛΕΓΧΟΥ – ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ Κ.Ε.».


Στα πλαίσια του προγρ. «Κοινωνία της Πληροφορίας» έχει ενταχθεί σχετική δράση του Δ. Λαμίας, στα πλαίσια της οποίας θα γίνει η προμήθεια και εγκατάσταση Τριών νέων Σταθμών Ελέγχου της Δ.Ε.Υ.Α.Λ. με εξοπλισμό, προϋπολογισμού 60.000 €.

9.4.«ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ-ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΧΥΔΙΥΛΙΣΤΗΡΙΩΝ ΓΟΡΓΟΠΟΤΑΜΟΥ»


Οι αυξανόμενες ανάγκες σε νερό για την υδροδότηση της πόλης που οφείλονται στην σταδιακή επέκτασή της, σε συνδυασμό με την απειλούμενη ενδεχόμενη νέα περίοδο ανομβρίας, απαιτούν την επέκταση της υπάρχουσας εγκατάστασης ταχυδιυλιστηρίων στον χώρο των πηγών Γοργοποτάμου.


Η σημερινή δυνατότητα διύλισης είναι 180 μ3/Ω (διπλή διύλιση) ή 360 μ3/Ω (μονή διύλιση) και με την προτεινόμενη εγκατάσταση, προϋπολογισμού 300.000 €, η δυνατότητα αυτή θα αυξηθεί κατά 50%.

9.5. «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ – ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΝΕΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΤΗΛΕΛΕΓΧΟΥ – ΤΗΛΕΧΕΙΡΙΣΜΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ – ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ».


Η Δ.Ε.Υ.Α.Λ. φιλοδοξεί να εντάξει στο Δ΄ ΚΠΣ το σημαντικό έργο εγκατάστασης νέων συστημάτων τηλεχειρισμού τόσο των εσωτερικών όσο και των εξωτερικών δικτύων ύδρευσης και αποχέτευσης, Λαμίας και Δημοτικών Διαμερισμάτων, σε συνέχεια αυτών που ήδη λειτουργούν. Ο ενδεικτικός προϋπολογισμός της συγκεκριμένης προμήθειας ανέρχεται σε 1.200.000 €.

9.6. «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ – ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΠΑΡΑΓΩΓΟΥ ΖΕΥΓΟΥΣ».


Για την αντιμετώπιση έκτακτων περιστατικών διακοπής ηλεκτροδότησης, ο κίνδυνος των οποίων επιτείνεται από την παρατηρούμενη ενδεχόμενη εκτεταμένη λειψυδρία και λαμβανομένου υπ’ όψη ότι η ΔΕΥΑΛ διαθέτει περισσότερες από είκοσι ηλεκτρικές εγκαταστάσεις η λειτουργία των οποίων επηρεάζει άμεσα την ομαλή υδροδότηση των δημοτών (γεωτρήσεις, αντλιοστάσια διανομής), προτείνεται η προμήθεια ενός κινητού συγκροτήματος ηλεκτροπαραγωγού ζεύγους, προϋπολογισμού 90.000 €.

9.7. «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΤΗΛΕΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ».


Μετά την δοκιμαστική εγκατάσταση, του προαναφερόμενου συστήματος, θα γίνει η επέκτασή του στα οχήματα και μηχανήματα της Επιχείρησης καθώς και η δημιουργία κατάλληλων θέσεων παρακολούθησης του συστήματος με το ανάλογο λογισμικό, για τον καλύτερο συντονισμό των εργασιών και την αξιοποίηση του στόλου των οχημάτων της Επιχείρησης.

9.8. «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΤΡΙΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΣΥΝΕΡΓΕΙΩΝ ΛΑΜΙΑΣ – ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ ΜΕ ΑΝΑΤΡΟΠΗ».


Για το καλύτερο συντονισμό των συνεργείων και την αύξηση της αυτονομίας τους προτείνεται η προμήθεια τριών νέων οχημάτων μεταφοράς προσωπικού – υλικών με δυνατότητα ανατροπής, προϋπολογισμού 100.000 €, ούτως ώστε όταν υπάρχει ανάγκη μεταφοράς π.χ. μικρών ποσοτήτων θραυστού υλικού, να μην υπάρχει καθυστέρηση από την διακίνηση μεγαλύτερων φορτηγών.


Θεωρούμε αξιοσημείωτο ότι για τα συγχρηματοδοτούμενα από την Ε.Ε. έργα η Τ.Υ. της Δ.Ε.Υ.Α.Λ. διενήργησε είκοσι τουλάχιστον δημοπρατήσεις έργων και διαγωνισμούς, προϋπολογισμού άνω των 23 εκατ. ευρώ με Φ.Π.Α. (8 δισ. δρχ.) ενταγμένα σε διάφορα προγράμματα, χωρίς καμμία διαδικαστική ή άλλη εμπλοκή και σε διαφοροποίηση με ότι συμβαίνει στους περισσότερους αντίστοιχους φορείς.


Το Τεχνικό Πρόγραμμα του 2008, εκτιμώμενης δαπάνης 7,5 εκατ. € περιλαμβάνει σημαντικά έργα εκσυγχρονισμού των δικτύων και των εγκαταστάσεων της Δ.Ε.Υ.Α.Λ. και είναι εν μέρει διεκδικητικό. 


Η Τ.Υ. της Δ.Ε.Υ.Α.Λ. καταβάλλει προσπάθειες να υποστηρίξει το σύνολο των προβλεπόμενων έργων, μελετών και προμηθειών, επιστημονικά και τεχνικά, παράλληλα με όλες τις καθημερινές πιεστικές εργασίες συντήρησης και λειτουργίας των δικτύων και εγκαταστάσεων του συνόλου του Δήμου Λαμίας και ιδιαίτερα των Δημοτικών Διαμερισμάτων.

